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Tehtdvdpaperin kddantopuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia ei saa kayttda.

1. Auto térmai betoniseindan nopeudella 45 km/h ja pysdhtyy. Térméyksen seurauksena auto

painuu kasaan ja turvavyét joustavat niin, ettd kuljettaja pysahtyy 0.75 m matkalla. (a) Laske
kuljettajan kiihtyvyys olettaen se vakioksi. (b) Kuljettajan massa on 75 kg. Miké on héneen pyséh-
tymisen aikana vaikuttava voima? (c) Seuraavana pdivdna auton kuljettaja riippuu rekkitangossa.
Kuljettajaan kiinnitetdén laatikko niin, etti laatikon ja kuljettajan yhteinen paino on yhté suuri kuin
hineen torméyksen aikana kohdistunut voima. Miké on laatikon massa?

kannattava voima on kohtisuorassa siipid vastaaan (ks. kuva). Laske

2. Kaarretta lennettdessé lentokoneen kallistus on oikea, kun ilman F
kaarteen sdde, kun oikein kallistetun koneen nopeus on 75m/s ja /

siipien kallistuskulma on 28°.

mg

3. Jousi, jonka jousivakio on k asetetaan pystyyn vaakasuoralle alustalle. Kappale, jonka massa on
m on levossa korkeudella L jousen yldpaéan yldpuolella. Kuinka paljon jousi puristuu kasaan
(maksimissaan), kun kappale pudotetaan sen paélle? Ilmanvastusta tai muita hividité ei oteta
huomioon.

4. Massat m, ja mp on kiinnitetty toisiinsa narulla, A
joka kulkee oheisen kuvan mukaisesti poytdén kiinni-
tetyn pyOrdn ympéri. Massan m , ja poydén vililla

vaikuttaa kitka niin, etté kitkakerroin on u . Systeemi

on alussa levossa. Mikd on massojen nopeus, kun ne '
irtipddstamisen jilkeen ovat kulkeneet matkan L ? -

5. Kiekko A, jonka massa on 0.250 kg, liukuu kitkattomalla vaakasuoralla alustalla ja tormaa
kiekkoon B (massa 0.350 kg), joka on alussa levossa. Térmayksen jidlkeen kiekon A nopeus on
0.120 m/s vasemmalle ja kiekon B nopeus on 0.650 m/s oikealle. Mika oli kiekon A nopeus en-

nen tormaystid? [lmoita myos nopeuden suunta.

g=9.81m/s2
G=6.67-10""" Nm? /kg?
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Kmematukka

Dynamiikka
Zﬁ' =may;
> F —ma,; = md,
FAB = _FBA
=—kx
F,=uN

Ty ja energia
W=Fl=Ffcos

X2
W = [F(x)dx
|

K =1m?

2
W, = AK = -AU
U =mgh

_17.2
U—ilcx
E=K+U
AE =W,

non

P=Ww/t

Liikemaara

Statiikka
T=FxF
Z ext,x
2 Fox v =
Z Text,z =

Gravitaatio

Fluidien mekaniikka
p=F/A4
p=po+pgh
B=pgV

Q = Av = vakio

p+%pv2+pgy=vakio

Ldampo ja limpétila
AL =al (AT
H=9% _jqTu"Tc
dT L

O =cmAT
QO =nCy,AT
QO=mL
Q=CAT
P=ecAT*

Ideaalikaasu
pV =nRT

= 3nRT
CV =%R
_5
C,=3R
Cp =CV +R
7=Cp/CV

1. padsaanto

O-W =AU
pV7 =vakio

2. padsdanto
tavoite

kerroin = —
hinta



